

# 北京城市副中心报

2021年1月5日 星期二 农历庚子年十一月二十二 今日四版



## 市委全面深化改革委员会召开第十五次会议

蔡奇主持 陈吉宁李伟吉林张延昆出席

本报讯(记者 刘菲菲 武红利)昨天下午,市委全面深化改革委员会召开第十五次会议。市委书记蔡奇主持会议。市委副书记、市长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席吉林,市委副书记张延昆出席。

会议学习了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十七次会议上的重要讲话精神,指出,要很好坚持党的十八届三中全会以来全面深化改革四个“深刻变革”的宝贵经验,把持续推进改革同服务党和国家工作大局结合起来,深化改革攻坚同促进制度集成结合起来,推进改革同防范化解重大风险结合起来,激发创新活力同凝聚奋进力量结合起来,推动新发展阶段改革取得更大突破、展现更大作为。设立北京金融法院,是建设国家金融管理中心的重要举措,我们要按照中央要求,坚持高起点高标准做好组建工作,结合区域功能定位和特点,对金融案件实行集中管辖,推进金融审判体制机制改革,提高金融审判专业化水平,以更好服务保障国家金融战略实施,营造良好金融法治环境,促进经济健康发展。

会议研究了关于优化提升市民服务热线反映问题“接诉即办”工作的实施方案督察情况报告,指出,“接诉即办”是党建引领基层治理的创新,体现了为民服务宗旨,使我们的工作更接地气。一年来,“接诉即办”机制制度更加科学合理,条块协同解决基层

难题力度进一步加大,大抓基层导向更加鲜明,群众工作能力有效提升。下一步,要紧扣“七有”“五性”,聚焦高频难点民生问题推动“主动治理、未诉先办”。增强科技赋能,用好民生大数据,提升12345服务能力。加快“接诉即办”立法,把行之有效、群众满意的经验做法,上升为地方性法规。紧贴实际,动态调整完善考核评价机制。成立市委“接诉即办”改革专项小组,进一步深化“接诉即办”改革。

会议研究了关于推动高质量发展实施方案督察情况报告,指出,高质量发展是指挥棒,要发挥《实施方案》导向作用,用好综合评价办法和指标体系的考核结果,看到背后的问题,以改革的办法破解难题,针对性地研究制定政策措施。要处理好政府和市场的关系,调动和激发创新主体和市场主体的活力,撬动社会资本参与。加强创新产业链融合发展,鼓励企业加大自身研发投入。加强供给侧结构性改革,加速释放内需潜力。把“两区”建设紧紧抓在手上,高水平打造改革开放“北京样板”。大力促进城乡区域均衡发展。持续推进绿色北京建设,不断改善生态环境。保障和改善民生,确保居民收入持续稳定增长。高标准编制我市“十四五”规划纲要和专项规划,把高质量发展这一根本要求落实到经济社会发展各方面。各区要对标对表抓

好落实。

会议研究了关于加强新时代街道工作意见督察情况报告,指出,《意见》实施以来,全市形成了大抓基层治理、到一线解决问题的鲜明导向,街道抓党建、抓治理、抓服务的能力得到明显提升。要进一步深化党建引领工作机制,把社区警务室、卫生服务站等统起来,融入社区治理体系。提高基层治理条块融合度,把人财物等一并下沉到街道。提升综合执法能力水平,明确执法边界,规范执法行为。持续为社区减负,下工夫解决困扰基层的形式主义、官僚主义等问题。严格管理部门标准化建设,不能增加基层负担。关心关爱街道社区工作人员,完善激励机制,加大基层一线优秀干部选拔力度。防止街道社区机关化倾向。抓好今年社区“两委”换届工作。

会议研究了关于认真学习贯彻党的十九届六中全会精神全面深化改革督察情况报告,指出,要从首都发展实际出发,持之以恒抓好党中央决策部署落地。着力提升改革举措的“含金量”和改革落实的有效性,提高针对性。鼓励基层大胆开展“微改革”“微创新”,推动改革试点和基层探索的总结推广。努力建设担当作为、有战斗力的改革工作队伍。

会议研究了“十四五”时期北京市重要改革举措清单,指出,要立足北京实际,做好

对上衔接,以深化改革促“十四五”高质量发展。改革举措实施要清单化管理、项目化推进。要明确各项改革的时间表、路线图,建立任务台账,进一步细化施工方案。成熟的改革方案及时提交市委深改委会议研究。对价格改革、政府绩效管理、农村“三块地”、国资管理等工作要拿出务实管用的改革举措。

会议研究了关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的实施意见,指出,要完善建设用地使用权二级市场体系,提高存量土地资源配资效率,助力城市更新。

会议书面研究了老旧小区综合整治工作方案,深化综合行政执法改革实施方案、公务员职务与职级并行制度实施方案、推进政务服务“一网通办”工作实施方案、大力营造企业家创新创业环境充分激发和弘扬优秀企业家精神若干措施、新时代深化科技体制改革加快推进全国科技创新中心建设的若干政策措施、推进市管企业纪检监察体制改革的实施办法、政法领域全面深化改革第三方评估情况、坚持和完善北京普通高等学校(系)党组织会议和党政联席会议制度的指导意见(试行)、北京广播电视台深化改革总体方案等11个督察报告。

## 北京新冠肺炎疫情防控工作 领导小组召开第九十六次会议

蔡奇主持 陈吉宁张延昆出席

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第九十六次会议,研究调度疫情处置工作。市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市委副书记、防控工作领导小组副组长张延昆出席会议。

会议指出,虽然当前我市疫情得到初步控制,但疫情形势依然严峻复杂,对疫情的斗争还远未结束。务必严格落实“四方责任”,坚持“外防输入、内防反弹”不放松,全面消除风险隐患,科学精准有效抓好疫情防控工作。

会议强调,要严格执行入境人员“14+7”措施,切实做好机场防疫工作,加强入境检验检疫,严格客运、货运、地勤、机组人员等的防疫管理,对从国内其他口岸入境未满21天的进京人员落实闭环管理措施,严防疫情输入。密切关注中风险地区疫情形势,加强防控工作协同。

会议强调,要加强重点地区管控。对封闭管理的区域要进一步排除隐患,封控措施严格到位。对在京过节学生、务工人员做好服务保障。严格落实首诊负责制,加强对发热门诊、社区卫生服务中心、私人诊所、药店等巡查排查,发挥探头作用,同步做好院感防范。对新增病例加强流调,动态全面筛查,不漏一人。严格按照防控指引加强网约车防疫筛查管理。

会议强调,要严格执行国家卫健委新版核酸检测工作手册,加强人员培训,做好工作衔接,确保检测质量。按计划推进重点人群疫苗接种工作,做好现场组织,加强科普宣讲,确保安全有序。

会议强调,要加强社会面防控的监督检查,查漏洞、补短板。城乡结合部是防疫的薄弱环节,要有针对性地开展爱国卫生运动,加强环境卫生整治。各区和行业主管部门监督要跟上,对防控措施不落实的要加强曝光通报的力度,对问题较多、整改不到位的地区要通报问责。打造升级版的“北京健康宝”,整合核酸检测、疫苗接种等功能,实现信息互通,方便市民使用。加强疫情态势分析研判,有针对性地做好防控工作。继续做好宣传引导,主动回应社会关切,引导市民群众坚持良好文明习惯,提高自我防护意识。

## 协同发展绘新篇

## “四纵四横一环”搭成京津冀交通骨架

首都地区环线高速将全线绕出北京和北三县

本报记者 孙宏阳

协同发展,交通先行。截至去年底,北京高速公路总里程达到1174公里。京津冀核心区1小时交通圈、相邻城市间1.5小时交通圈基本形成。记者从市交通委获悉,“十四五”期间,京津冀区域将重点打造“四纵四横一环”交通骨架。为了促进北京过境交通分流至市域外地区,考虑到北三县与城市副中心统一规划、协同发展的特殊位置,首都地区环线高速不仅将全线绕出北京,还将调出北三县。



“十四五”期间,京津冀区域将重点打造“四纵四横一环”交通骨架。记者 常鸣摄

### “十三五”期间建成通车8条高速路

过去五年,北京新增高速公路里程192公里,2020年底总里程达到1174公里。京台高速等8条高速公路先后建成通车,市域内国家高速公路“断头路”全部消除。京津冀核心区1小时交通圈、相邻城市间1.5小时交通圈基本形成。

加快公共服务共建共享,相继开通了平谷到遵化、平谷到兴隆等6条省际班线的公交化运营试点。实现了38条公交线路省际化,线路总里程2700余公里,日均客流量超过40万人次,“公交省际化、省际公交化”成为常态。

在轨道交通方面,地铁八通线、6号线、7号线和市郊铁路城市副中心线共同构成了连接中心城区与城市副中心的四大快速通道。

服务冬奥,京张高铁建成通车,从北京到张家口时间缩短至1小时内。京礼高速

建成,打通了北京至张家口崇礼太子城赛区的便捷通道。本市正在加快推进昌赤路、松闫路、G110(京银路)、京藏高速大修以及京礼高速延庆服务区等一批服务冬奥项目。

(下转2版)

## 北京学校中学部 工程进入收尾阶段

今年9月秋季开学将启用

详见2版

## 《副刊·观察》

